張貼人:秘書室 / 公告日期:2011-02-23



香港大學與北醫大臨床試驗交流

「臨床試驗中心是代表一所醫學大學、醫學院與醫院醫學中心進展,非常重要的指標單位,臨床試驗中心的表現,顯示該所醫學大學或醫學院臨床研究的水準以及與醫藥產業連結的程度,目前全美超過七成的醫學大學或醫學院設有臨床試驗中心,尤其是全美第一流的醫學院!」蘇慶華校長二月二十一日在聘任 Johan Karlberg 主任為本校客座教授典禮時,語重心長的表示。

香港大學臨床試驗中心主任 Johan Karlberg 教授、副主任 Henry Yau 應邀於二月二十一日參訪北醫大附設醫院臨床試驗中心、萬芳醫院臨床試驗中心、產學育成營運中心、生醫器材研發中心等,Johan Karlberg 主任受聘爲本校醫學院臨床醫學研究所客座教授;並於本校二月二十二日的臨床試驗國際研討會(International Workshop for Clinical Trial Professionals:Globalization of Clinical Trial, and

Challenges and Opportunities for Asia)中,受邀擔任 Keynote Speaker。

Johan Karlberg 教授於 1996 年起擔任香港大學醫學院兒科學教授,並於 1998 年於香港瑪麗醫院(Queen Mary Hospital)創設香港大學臨床試驗中心,擔任主任迄今,另爲培育臨床試驗專業人才,Johan Karlberg 教授於香港大學開設有 Clinical Trials Research Methodology 課程。2003 年,Johan Karlberg 教授協助成立 The University of Hong Kong / Hospital Authority Hong Kong West Cluster Institutional Review Board (HKU/HA HKW IRB),現爲香港六個人體試驗委員會群聚(Cluster IRB)之一, Johan Karlberg 教授於 2010 年出版 Reviewing Clinical Trials: A Guide for the Ethics Committee 一書,目前已翻譯有包括簡體中文等四種語言。

面對臨床試驗全球化,亞太地區成爲跨國藥廠執行臨床試驗新興地區的趨勢, Johan Karlberg 教授於 2008 年起發行 Clinical Trial Magnifier 期刊,報導亞太臨床試驗發展趨勢,並於 2009 年起創辦亞太地區臨床試驗研討會(Clinical Trial Magnifier Conference)。香港大學臨床試驗中心在他的領導下,目前已成爲亞太地區最具規模的臨床試驗中心之一。

爲以香港大學臨床試驗中心爲標竿學習的對象,本校特別邀請香港 大學醫學院臨床試驗中心主任 Johan Karlberg 教授等來台參訪北醫 大,並進行經驗分享。Johan Karlberg 教授等二十一日、二十二日兩

天的參訪與研討活動,北醫大一校三院包括蘇慶華校長,李良雄總顧問、醫學院曾啓瑞院長、口腔醫學院歐耿良院長、藥學院許明照院長、公衛營養學院邱弘毅院長、附設醫院葉健全副院長、萬芳醫院連吉時副院長、雙和醫院薛瑞元副院長等都親臨參與。其中二十二日臨床試驗國際研討會,更承蒙北醫大一校三院同仁與國內臨床試驗先進等的熱烈支持,報名踴躍,人數爆滿,因此更換會議場地。相信這次香港大學臨床試驗中心參訪北醫大的活動,對於北醫大一校三院正在起步的臨床試驗中心的永續發展能有所助益。



圖:香港大學臨床試驗中心 Johan Karlberg 主任(右二)受聘為本校醫學院臨床醫學研究所客座教授與蘇慶華校長(左二)等北醫大一校三院同仁合影